

■渤海瞭望
新能源板块
产业升级带来新契机

◎渤海投资研究所 秦洪

昨日A股市场处在弹升行情中，新能源股在天威保变的带动下，盘中出现井喷行情，川投能源、金风科技等品种也有不俗的表现，似乎表明新增资金已进入到新能源股的趋势，那么，如何看待这一走势呢？

产业需求拓展空间

其实，新能源品种在近期呈反复活跃，川投能源虽然一度急挫，但随着近期股价的反弹，又有收复失地的趋势。而江苏阳光、天威保变等品种更是强势，因此，新能源股一度被业内人士称之为“不死鸟”。

之所以成为近期A股市场的“不死鸟”，主要在于下游产业需求的旺盛所带来的高成长空间的乐观预期，得益于和谐社会发展的战略性转变，我国产业政策渐渐向节能环保的环境友好型倾斜，因此，太阳能、风能、生物能等新能源得到了国家产业政策的大力扶持，不仅仅要求电网全额优先收购新能源电能，而且大型发电厂商的新能源电量要占到总电量的一定比例，这极大地刺激了产业资本对新能源的投资激情。

尤其是产业化优势明显的风电更是在近年来获得了长足的发展，2007年我国新增风电装机容量达到240万千瓦，而1999年的新增装机容量只有4.3万千瓦，8年增长了56倍，试想那个产业有如此爆发力的增长速度。而由于前文提及的产业需求，预计2008年、2009年、2010年的新增风电装机361万千瓦，505万千瓦，657万千瓦，同比增长50%，40%，30%。从而对风电设备板块形成了极强的产业拉动效应。而对于太阳能的产业需求同样旺盛，多晶硅的售价也是一路飙升，最高达到400美元/公斤，从而使得相关上市公司的业绩增长也具有极为乐观的预期，自然推动着这些新能源股的估值重心的快速上移和二级市场价格的反反复活。

新特征赋予新机会

有意思的是，新能源在发展过程中也出现了新的特征，这主要体现在两点，一是新能源业务中，风电业务的发展势头最为迅猛。一方面是因为我国风能资源丰富，尤其是在海岸线以及西北地区更是如此，所以，发展风电更符合我国新能源业务的发展趋势。另一方面则是因为风电的产业化布局优势较为明显，有观点称目前风电发电成本已降到0.50元/千瓦时，如果再加上CDM等项目的盈利以及环保成本等因素，这与火电发电成本已有接近的趋势。但相对应的是，太阳能发电成本依然高达2元/千瓦时以上，所以，风电在近年来的发展势头最为喜人，A股市场也形成了相当规模的风电设备板块，华仪电气、金风科技、长征电气、长城电工、中材科技、湘电股份等品种均如此。

二是产业的升级换代较为突出。在风电设备领域，我国虽然风电装机容量几何级数增长，但由于核心部件依赖进口，单机装机容量仍大多为500千瓦，750千瓦左右。但目前美国、英国等国家的单机装机容量已达到1500千瓦级别，这更有利于提升风能利用效率，降低单位发电成本。不过，幸运的是，近年来我国加大了对风电装机的国产化以及对高级别装机容量的投资，目前华锐铸钢、长城电工等上市公司已有能力为1500千瓦级别的风电机组提供配件，前景相当乐观。而太阳能领域，也有由多晶硅发电向薄膜太阳能电池转移的趋势，孚日股份、安泰科技等上市公司在这方面也有积极的动作。

在发展趋势中寻找机会

正因为如此，笔者认为新能源业务也面临着新的投资机会，而这投资机会主要来源于两点，一是目前盈利能力大大提升的新能源股。比如说多晶硅业务，虽然目前涉及多晶硅的上市公司较多，但能够迅速获得投资回报的主要有天威保变、川投能源、ST棱光等品种。二是从产业发展趋势中寻找投资机会，尤其是向新能源前沿领域渗透且有望获得投资回报的个股，其中长城电工、孚日股份等品种可跟踪，尤其是长城电工，产业转型期的投资机会不可忽视，可跟踪。

■热点聚焦

在热点轮动中把握五月行情

◎智多盈投资 余凯

本周一是五月份的首个交易日，沪深两市不负众望，大盘高开后经过短暂整理即一路走强，沪指最高一度上行至3768点，并且几乎是以全天的次高点3761点收盘，涨幅为1.84%；深成指表现更加强劲，全天大涨355点，涨幅超过了2%。盘中个股的表现可谓是乱花渐欲迷人眼，黄金、军工、中小板几乎是全线大涨，甚至是只有牛市行情中才强势发挥的品种——高送转板块也出现了抢盘迹象，而全天下跌的个股不足百家。因此随着红五月行情展开并向纵深发展，挖掘热点轮动中的投资机会就显得至关重要了。

主题投资仍是主流热点

强劲的政策面组合拳稳定了投资者信心并有效激活了A股市场。可以说政策面吹响的积极做多集结号为红五月行情的展开打下了扎实基础。但就长期看，一系列抑制A股市场反转的因素仍然存在，在油价、商品期货价格创历史新高等带来的输入性通货膨胀压力，美国次贷危机对我国出口增速的压力，从紧货币政策对A股市场所带来资金面紧张等等。

供求主题构筑中期热点

对国内宏观经济而言，成本推动和需求拉动的通胀压力都较

值得关注的是，2008年一季报业绩已经披露完毕。根据统计显示，上市公司今年一季度累计实现营业收入2.43万亿元，同比增长26.35%，环比下降2.15%；实现净利润2174.01亿元，同比增长24.43%，环比下降3.3%。显然，一季度业绩增速出现明显放缓的迹象。这对于后市行情的展开构成不小的隐忧，A股市场未来将会有所反复。

因此在市场整体缺乏系统性机会的情况下，在投资风格上主

题性板块可能仍然是市场关注的焦点所在，如创投、新能源、奥运、高送转股等。面对宏观经济的波动、调控措施的松紧所导致利润曲线的波动与流动性强弱的变化，只有把握住A股市场投资主题的变迁，并围绕其变化而展开，才能够在未来的市场中获取较大的收益。而多重投资主题的时代，需要注重主题的切换和节奏的把握。从各种投资主题的变迁来看，2008年事件性驱动的因素在显著增加。这其中以中体产业、复旦复华为代表的奥运和创投概念最值得关注。

在如此大背景下，相关上市公司的业绩带来较大提升。其中行业竞争格局稳定、供给短期难以大幅提升并且消费价格弹性相对较小的企业涨价能力最强，是未来关注的重点。随着国际市场油价粮价的攀升，上游资源品行业和具备成本转移能力的下游高端消费品行业更具抵御通胀压力的能力，其中农产品、煤炭、新能源及高端酿酒的投资机会值得关注。事实上，隆平高科、国阳新能、天威保变、安泰科技、古越龙山等相关品种在前期市场大幅下挫中表现强劲，资金流入的迹象十分明显，因此它们的中线机会也将最为显著。

券商股是市场风向标

作为牛市行情中最具市场

人气的券商板块，近期再现王者风范。事实上本次降低印花税政策首当其冲的无疑是券商股及参股券商板块。因为降印花税后将有利于活跃市场，提高换手率，券商的佣金收入有望得以提升；而《上市公司解除限售存量股份转让指导意见》中通过大宗交易平台来规范大小非解禁更是为券商增加收益提供了又一平台。在诸多利好因素的推动下，券商板块又一次面临重大的价值重估机会。

值得关注的是，由国务院正式颁布的《证券公司监督管理条例》中，融资融券业务被正式列入券商业务中，并做了明确规定。允许融资融券的最大意义，在于打通了货币市场和资本市场。该项业务的开通将大大提高股票市场交投的活跃性。由于融资融券将实现A股市场的卖空和买空交易制度，直接改变我国股票市场盈利模式，其影响深远程度不亚于金融衍生品的推出。在这样的背景下，龙头券商孕育的投资机会更值得关注。如中信证券等。

与此同时，随着券商板块的重新崛起，部分参股券商的上市公司也面临较大的投资机会，如雅戈尔、亚泰集团、辽宁成大等。

■股市牛人

股市有望步入补涨阶段

◎姜楠

境内股市自4124点至2990点的调整，根源是针对股市超涨累积形成泡沫的挤压，但导火索却是美国次级债危机的外部诱因，以及“大小非”解禁和“再融资”压力形成的调整加速效应。

海外因素由利淡转利多

美国次级债危机历经7个多月，美股道指从最高14198点跌至最低11640点，跌幅仅20%。香港股市不仅因为港股紧盯美元而导致港股紧随美国股市走势，恒生指数从2007年11月份的31958点开始调整，最低跌到2008年3月份的20572点，跌幅近35%，调整周期为5个月。

但是美股道指从2008年3月份开始重新进入上升阶段，构造出一个左高右低的W底，截至5月2日，道琼斯指数已经重上13000点，近两个月的涨幅达到20%。而港股从3月份开始也重新进入上升阶段。这些情况表明美国次级债危机已经度过了最困难的时刻，美国股市的上涨也说明了投资者对于经济的信心恢复。

如果将美国次级债危机外部因素视为本轮境内股市调整的导火索，那么投资者可以很明确地发现，不仅前期境内股市的非理性暴跌已远远透支了海外次级债危机可能造成的负面影响，而且境内股市与海外股市的涨幅相比，股指还处于止跌初期的底部区域，应有较高补涨空间。

解禁压力得到缓解

虽然境内股市调整受外部

因素——美国次级债危机的影响在3月份就随着美股和港股的上升而见底，但是由于“大小非”解禁压力形成的过度恐慌，境内股市反而在3月份出现调整加速迹象。

截至今年4月30日上证总市值194727.31亿元，流通市值56187.25亿元，也就是说理论上上证所的未来解禁市值为138540.06亿元，深证所总市值45516.94亿元，流通市值23277.3亿元，理论未来解禁市值为22239.64亿元，所以理论计算的沪深解禁总量为16万亿元左右。沽空投机者以此制造恐慌气氛，使得3月份的境内股市继续非理性地下跌，但实际情况是全流通并不意味着所有股票都套现。从目前来看，在已解禁的928亿股里有286亿股被抛售，涉及金额4560亿元。其中“小非”抛售了240亿股，减持比例达39%，而“大小非”减持所持股份40亿股，减持比例仅为12.73%。显然，“大小非”减持比例远远低于“小非”减持比例。从估值水平来看，市盈率倍数高的公司以及亏损公司被减持最多。数据显示，可比样本主要被分成这样几类，即亏损公司、市盈率0至20倍、市盈率20至40倍、市盈率40至60倍、市盈率60至100倍以及市盈率100倍以上公司。其中，亏损公司被减持比例达到38.6%，而市盈率倍数在30至40倍的公司被减持比例为17%；市盈率在60至100倍的公司，被减持比例为42%，100倍以上的公司被减持比例则高达47%。

从“大小非”减持来看，股东持股比例和减持股数呈反比。据统计，持股比例在30%以下的“大小非”

减持比例最多，共减持25%；50%以上的“大小非”减持比例仅为5.9%；而持股在30%至50%的“大小非”减持比例为9.8%。

从上述统计来看，“大小非”减持并非不计价格的胡乱减持，而是有其自身的利益驱动的。可以得出，“大小非”多为财务性投资，“大小非”多为产业经营者，故“大小非”减持坚决，“大小非”需要控股权，一般减持量非常小，特别是大比例持股的“大小非”多为大型国有企业，所以减持意愿更小，其次，绩优股减持量比亏损股小。所以“大小非”减持同样是看估值的，买卖都是讲价格的，如果业绩好，股价低于估值，那么任何“大小非”都不会减持的，这也是未来全流通时代的机遇所在，和国际股市一样，当股价低于估值，“大小非”非但不会减持还会增持，如果股价过低影响到公司经营的话，上市公司大股东甚至可能私有化回购有流通股。

所以投资者应该通过数据分

补涨空间需看估值

判断股市泡沫关键是看估值，股指涨幅未必就是泡沫，港股恒指从1992年1800点涨至去年超逾30000点，岂不是泡沫比境内股市更大？投资者应该学会根据估值判断股市泡沫，去年股指超逾3600点以及5500点之际，静态市盈率皆接近60倍，结果前者遭遇政策调控，后者遭遇流动性收缩，因此补涨空间应视估值变化而定。

较稳妥判断可选择上证50指数和沪深300指数的估值标准，考虑到境内股市的成长性因素，按静态市盈率标准，上证50指数的估值合理区间应在25-30倍区间，沪深300指数的估值合理区间应在25-35倍区间，根据上市公司上半年业绩增长分析，对应的股指波动区间恰在3800点-4800点之间，因此股指补涨目标位指向该股区间上限的概率极高。

但这仅是根据目前估值水

准的谨慎性判断，未来数年随着上

市公司业绩的增长，境内股指类似美国道指和港股恒指从千点涨

至万点的概率还是存在的。

从目前走势看，大盘的中期上

涨行情已确立，但短期内不具备持续上攻的能力，连续上涨之后大盘面临回调压力。

一方面，市场尽管确立了短期底部，但大盘的累计

上涨幅度超过20%，其间没有产生确认底部的正常回调，技术面上有反复的要求，同时个股积累了较大的获利空间，持续上攻动能不足；另一方面，目前市场走稳之后，将难以获得额外的做多动能。预计短期大盘连续走好之后将会有回调，稳固近期上攻成果。

(杭州新希望)

较稳妥判断可选择上证50指

数和沪深300指数的估值标准，考

虑到境内股市的成长性因素，按静

态市盈率标准，上证50指数的估

值合理区间应在25-30倍区间，

沪深300指数的估值合理区间应

在25-35倍区间，根据上市公

司上半年业绩增长分析，对应的股

指波动区间恰在3800点-4800点之

间，因此股指补涨目标位指向该股

区间上限的概率极高。

但这仅是根据目前估值水

准的谨慎性判断，未来数年随着上

市公司业绩的增长，境内股指类

似美国道指和港股恒指从千点涨

至万点的概率还是存在的。

从目前走势看，大盘的中期上

涨行情已确立，但短期内不具备

持续上攻的能力，连续上涨之后大

盘面临回调压力。

一方面，市场尽管确立了短期

底部，但大盘的累计

上涨幅度超过20%，其间没有产

生确认底部的正常回调，技术面上

有反复的要求，同时个股积

累了较大的获利空间，持续上攻能

动能不足；另一方面，目前市场走

稳之后，将难以获得额外的做多能

动能。预计短期大盘连续走好之

后将会有回调，稳固近期上攻成

果。

(杭州新希望)

从目前走势看，大盘的中期上

涨行情已确立，但短期内不具备

持续上攻的能力，连续上涨之后大

盘面临回调压力。

一方面，市场尽管确立了短期

底部，但大盘的累计

上涨幅度超过20%，其间没有产

生确认底部的正常回调，技术面上

有反复的要求，同时个股积

累了较大的获利空间，持续上攻能

动能不足；另一方面，目前市场走

稳之后，将难以获得额外的做多能

动能。预计短期大盘连续走好之

后将会有回调，稳固近期上攻成

果。

(杭州新希望)

CIAC 长江国际拍卖有限公司 拍卖公告

受法院及单位委托，本公司定于2008年5月23日（星期四）14:00在上海市中山北路2000号中纺大楼18楼144室举行拍卖会，竞买人凭本公告进行登记，经审核后方可入场。

一、拍卖标的：【】中为保证金额（元）

1、五金山区石林森红杨木六件（160×140×144）上海网桥时装有限公司工业厂房(5层)及机器设备。房产建筑面积2582m²，工业出让土地1210m²。【50万】

2、宝山区南汇路5号101室住宅产权房，建筑面积